

2017最美常山人年度榜样候选人公示及投票

为贯彻落实党的十九大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,深化“最美常山人”品牌建设,由中共常山县委宣传部、县文明办主办,县广电总台、县新闻中心承办的2017最美常山人年度榜样评选活动自2017年3月开展以来,共开展最美常山人系列评选活动12场,表彰行业最美近200名。

在系列评选的基础上,组委会共收到各乡镇(街道)部门、媒体推荐的年度榜样候选人249人。经资格审核、组委会初评,征求相关部门意见等程序,产生22名年度榜样候选人,从今天起开始接受社会各界投票。组委会将根据投票情况,最终评选产生“最美常山人年度特别荣誉奖”、“最美常山人年度致敬奖”、“最美常山人年度榜样”和“最美常山人年度榜样提名奖”。

孝老爱亲

1.徐宝英:照顾瘫痪丈夫30年的好妻子



徐宝英,1958年出生,招贤镇古县畈村村民。她的丈夫脑溢血瘫痪在床30年,她既要干农活、做家务,又要照顾丈夫,一个人扛起家庭的重担。丈夫瘫痪以后,经常大小便失禁,她每天晚上都睡不安稳,在丈夫的枕边放些茶杯、罐子等可以发出声响的东西,听到丈夫的信号后,就立即起床清理。丈夫病情加重后,会不受控制地流口水,她就用毛巾垫在丈夫的下巴下。每年,徐宝英都特意从义乌批发100条尼龙毛巾,这一洗就是11年。日子虽艰难,但她总是积极乐观,家里收拾得井井有条,地上一尘不染。徐宝英说,“尽管丈夫不能和我说话,但是每天看到丈夫还在身边,我就安心。”她最放心不下的就是丈夫,只要她在一天,就要照顾丈夫一天。

2.樊春瑛:用“心”擦亮生活的美德少年



樊春瑛,2005年5月出生,招贤镇泉目山村人,常山县第二中学七(3)班学生。樊春瑛的父亲双腿患有类风湿关节炎,不能下地走路,生活不能自理;母亲一直患有精神上的疾病,好的时候会打理一下家务,但是发病起来就全靠樊春瑛的照顾了。打扫卫生、烧饭、洗碗、给爸爸擦洗擦身子……这些都是樊春瑛每天必做的事。樊春瑛常常在节假日里捡了壳卖补贴家用、想方设法为家里节省开支。虽然她很苦,但是她面对生活却始终乐观向上,邻居们偶尔还能听见樊春瑛边洗衣服边唱得那甜美的歌声。2017年6月她被评为五里小学“德育少年”,9月被评选为浙江省“美德少年”。

诚实守信

3.蒋建军:客运好司机拾金不昧 重逢老工友皆大欢喜



蒋建军,1981年9月出生,常山县长运公司驾驶员。5月6日深夜,他和妻子田传花在白马路捡到一只公文包,粗粗一看,内有3600多元现金、10多张银行卡和一些盖着公章的合同文本。夫妻2人料想失主一定非常着急,于是连夜将包交给了附近的城关派出所出勤民警并通过民警及时将失物归还原主。5月17日一早,待失主金松

根与蒋建军从繁忙的工作中抽身约见,他们互相认出,双方竟然是10多年前的工友。在婉拒酬金后,蒋建军说:“不是自己的钱不能要,这是我们的做人准则。”这句话道出了常山“好人之城”所蕴含的社会正气和公民良知。

助人为乐

4.杨龙明:为陌生人点亮生命希望的大爱父亲



杨龙明,1973年8月出生,球川镇龙饶村村民。11月20日,杨龙明的妻子和儿子遭遇车祸,事故导致其妻子当场死亡,儿子杨君望经医护人员全力救治,最终因重型颅脑损伤导致脑死亡。在得知儿子回生无望后,杨龙明与家人艰难地做出了捐献儿子器官的决定:“我已经承受了失去亲人的痛苦,希望其他家庭不要经受生离死别,如果儿子能够救活其他人,也是另一种生命的延续。”11月29日杨龙明在器官捐献同意书郑重地签下字。目前,杨君望的肝脏移植给了一位7岁患先天性胆道闭锁、肝硬化的男孩,一个肾脏移植给了一位受尿毒症困扰了9年的患者,另外一个肾脏移植给了患多囊肾20年的患者,手术都非常成功。而杨君望的两只眼角膜,将会帮助两名眼疾患者重获光明。杨龙明得知捐献手术成功的消息流下悲痛而又欣慰的泪水,“希望儿子能以这种特殊的方式,好好地‘活下去’。”

5.汪衍德:为医疗事业奉献终生的仁心医生



汪衍德,1953年出生,曾担任常山县人民医院副院长,工作兢兢业业,是县卫生系统骨科名医。他乐于奉献,坚持无偿献血18年,献全血10200毫升,先后获得衢州市无偿献血志愿服务先进个人,浙江省三项献血志愿服务先进个人,浙江省三项康复先进个人,浙江省无偿献血奉献奖获得者,浙江省无偿献血之江杯获得者,中华人民共和国卫生部、中国人民解放军总后勤部、中华人民共和国红十字会联合颁发的无偿献血金质奖等荣誉。退休之后,他想方设法做好家人的思想工作,签订遗体捐献捐赠志愿书,百年后将遗体捐献给母校温州医科大学。温州医学院特意为老人举办了一场简朴而温馨的签字仪式,现场400多名师生动容、落泪。他的事迹,受到新闻媒体的高度关注,广泛宣传,让许许多多的人为之感动、点赞……

6.范军政:细心热心的乡村园丁



范军政,1985年9月出生,招贤镇中心小学溪上教学点老师。2017年3月6日上午,他发现自己班里的学生占清宝走路一瘸一拐,经询问得知该学生在家不小心扭伤了。一向细心的他发现事有蹊跷,学生占清宝才坦露实情,自己是不慎掉进水坑,烘干裤子时被火烫伤了。他知道占清宝家庭条件艰苦,母亲早年出走,手部有残疾的父亲常年在外打工,从小与80多岁的爷爷、奶奶相依为命。见此情状,他二话不说抱起占清宝上了自己的车,辗转抵达巨化医院。在得知住院需要5000多元时,他将钱包里仅有的1800元钱交给了其爷爷,随后通过朋友圈上求援。一位之前资助过学校的企业家从范老师朋友圈得知信息赶到医院帮忙垫付了费用。经过医院的紧急处理,孩子烫伤部位经过处理包扎已无大碍。

7.徐国英:公益滋养快乐的阳光使者



徐国英,1974年4月出生,辉埠镇彭川村幼儿园园长,县阳光志愿者协会成员。她先后参加过芳村镇大处村、下猷阁村、球川镇塘岭村、青石镇砚瓦山村等协会组织的关爱农村留守老人夕阳行动。每到一地方,她都带头为老人洗头、剪指甲、洗衣服,像女儿一样照顾留守老人。春运期间,她参加了阳光志愿者协会组织的阳光驿站、温暖回家等活动,主动为旅客拿行李、抱小孩、泡开水,让回家过年的旅客倍感关爱。几年来,她参加了40多次人民医院导医活动,服务了150个多小时,热情帮助来医院就医的患者,提供一对一的贴心周到服务,为许多患者解除了就诊的后顾之忧。她还结对了三位家庭条件困难的留守儿童,利用自己办幼儿园的优势,为他们提供免费点心,细心安排照顾好三个孩子的日常生活,让他们像其他孩子一样健康成长。她坚信:做公益,献爱心,带给我快乐,让我心安,让我知道人生的价值,公益这一条路我还会继续做下去。

见义勇为

8.连中福:沟渠中躬腰顶起伤者的政法干部



连中福,1958年4月出生,县政法委主任科员。10月12日,上班途中的连中福发现有人摔倒在沟渠里。摔倒者陆吕炳身体被电瓶车压住大半,只露出一只脚,口吐白沫,直往外喘气,呼吸十分困难,随时面临生命危险。连中福立即上前施救,因为晕倒者陆吕炳体重太重,连中福一个人拉不动,便跳入狭窄的沟渠,弓着背用力托住他的身体,并大声求助。陆吕炳被赶来的众人合力救出,但仍处于昏迷状态,曾是军人的连中福利用在部队学习的急救措施,果断为陆吕炳开展心肺复苏。五分钟过后,陆吕炳的意识逐渐清醒过来,随后,被赶到的120急救车送往医院救治。经过治疗,如今陆老师的身体已无大碍,他专程给连中福送去了一面锦旗。连中福的事迹被《衢州日报》、《浙江政法报》、《平安浙江网》等多家媒体进行报道。

9.黄基元:勇救两名落水儿童的组长爷爷



黄基元,1945年出生,芳村镇河边山村西弄坞自然村村民小组长。2017年,6月下旬,进入梅雨季节,芳村镇多处道路被淹、房屋倒塌,进入紧急防汛期。黄基元志愿要求参与巡逻,保护村民财产安全。6月25日降水量达到了近期高峰,下午5点半左右,在村内巡逻的黄基元忽然听到一声呼救,顺着声音找过去,他发现两名5、6岁左右的儿童落入1米多深的水渠中,水势极其汹涌。72岁的黄基元毫不犹豫,立刻跳入水中,冒着大雨将两名儿童救起,并将两人平安地送回了家。落水儿童的父母给黄基元送来锦旗、现金,但黄基元说:“我是村民小组长,本来就应该保护他们”。

10.琚江美:拥有攀登救援好身手的白衣天使



琚江美,1971年3月出生,县中医院护士。2017年8月27日,她与几名朋友一同前往杭州市淳安县的白马乳洞探洞,偶遇一位“驴友”被困深洞。在警方也束手无策时,作为县红十字应急救援队队长的她主动要求参与救援,经过10多分钟的努力,她们终于在洞底找到了受伤“驴友”。由于对方受到剧烈撞击,身上多处骨折,口耳内都有出血情况,幸好意识清晰。她熟练地将受伤人员固定在担架上并将绳索打结,由洞底两人托住,再让洞坑上面的救援人员将绳索一点一点地往上拉。经过40分钟的努力,这位“驴友”被成功救出,在上了救护车后,她还第一时间给“驴友”挂好生理盐水。得救后的“驴友”被及时送往医院医治,经诊断,他全身多处粉碎性骨折,幸好抢救及时,生命体征平稳,没有生命危险。2016年琚江美曾被评为衢州市最美卫计人,十佳护士。

11.樊木林等救人村民:不惧洪灾 危难之时伸援手



樊木林等救人村民,2017年6月24日晚上10点半左右,洪水已经上涨至湖东村樊溪自然村牌坊门口,一对年轻的过路夫妻驾驶越野车,在试图加速穿过时,因为水位较高水流湍急,越野车后轮漂浮了起来,车辆瞬间失去了控制,整车开始顺着水流的方向挪动,有可能整车掉入国道外侧的水塘,情况及其危险。在场的樊木林、樊水、樊金芳等人见状立马找来绳索,奋不顾身的冲进洪水中,用绳索绑住汽车,在场的群众合力拉住汽车,防止汽车被洪水冲走,樊木林等人合力将被困的年轻夫妻冲车顶天窗被营救出来,背着他们转移到了安全的地方。

敬业奉献

12.厉向军:一心为群众的社区“男大妈”



厉向军,1972年8月生,天马街道定阳社区主任。自2014年年底担任天马街道定阳社区主任以来,居民都称他为社区“男大妈”,他对待工作兢兢业业,尽心尽职,无论是“五水共治”、特色文化,还是党建亮点项目、创国卫以及危旧房治理改造等工作,他始终把居民的事当作自家的事来做。特别是在今年的危旧房改造工作中,他攻坚克难,带领整个社区班子与工作组成员一道,用他的真情和真心,努力当好每位危旧房业主的“店小二”,使得本社区的25幢D级危旧房治理改造得到安全、有序的推进。他曾经在社区推出了党员“雷锋超市”、社区干部的“朝九晚五走访制”等特色做法,并得到各级媒体的“扎堆”报道。(下转第三版)